欢庆中国承兑年级节

2024年9月23日 星期-责任编辑:张 辉 版式设计:马小平

本报记者 师越 摄



银川市兴庆区月牙湖乡蜜瓜种植基地,工人们将成熟的 本报记者 马楠 摄 蜜瓜包装后销往外省区。



固原市原州区苹果丰收,农户在采摘苹果。 本报记者 师越 实习生 马国军 摄



吴忠市利通区白寺滩村葡萄丰收了。 本报记者 铁志平 实习生 马磊 摄



贺兰县立岗镇兰光村水产养殖基地的南美白对虾陆续 上市。 本报记者 马楠 摄



固原市原州区彭堡镇姚磨村种植户种植的蔬菜大丰收。 本报记者 乔素华 实习生 王雷 摄



一片落叶黄,一季清秋凉。秋分,从古至今都是非常重要的节气, 古有"春祭日""秋祭月"的民俗活动,今有中国农民丰收节,自然之馈、 劳动之美与秋分时节交织,绘就了一幅绝美画作。

农机收割麦子的轰鸣声、农民收获农作物的欢笑声、葡萄藤上剪枝 的咔嚓声……在第七个"中国农民丰收节"到来之际,在宁夏广袤的田 野上,到处都散发着农作物成熟的味道和农民收获的喜悦。

丰收的喜悦在哪里?

在田间地头农机的轰鸣声中。

这两天,青铜峡市8.8万亩制种玉米迎来收获季。走进陈袁滩镇陈 滩村玉米种植基地,一台台玉米收割机在地里来回穿梭,将一排排玉米 连秆带穗"吞人",摘穗、剥皮、秸秆粉碎,整个过程一气呵成,色泽金黄 的玉米棒很快就装满了车。

"我们在青铜峡的玉米制种面积有2.5万亩,涉及品种30多个。今 年制种玉米长势相当不错,田间收获预计在10月中旬结束,再经过加 工后,12月31日前把所有订单交到客户手中。"湖北康农宁夏种业公司 陈滩村基地负责人方源说。

丰收的喜悦在哪里?

在农民采摘果子的爽朗笑声中。

"红梅杏鲜果卖了2万多元,捡拾杏核、桃核8000多公斤,还能收入 3.6万元。"固原市彭阳县小岔乡小岔村村民王德付掰着手指头算起了

得益于风调雨顺的气候条件,彭阳红梅杏今年喜迎丰收。彭阳县重 点培育红梅杏产业,推动深加工和产业链拓展,走上了生态友好、绿色增 长、农业与文化旅游结合的优质发展道路,使产业利益广泛惠及百姓。

丰收的喜悦在哪里?

在盐碱地里种出高产水稻的欢呼声中。

春种一粒粟,秋收万颗子。在宁夏农垦前进农场,万亩连片示范区 的水稻基地,稻穗沉甸甸地低垂着头,仿佛在向辛勤的农人们致敬。

"测产单元平均每亩水稻产量达473.7公斤!"振奋人心的实收测产 结果,让现场专家组都忍不住兴奋起来。给农业插上科技的翅膀后,盐 碱地也能成为米粮仓。

新时代新征程,全区各地在加快推进农业农村现代化和乡村全面 振兴的道路上阔步前行。今年,全区各地因地制宜,农民辛勤劳动,努 力克服极端天气带来的挑战,用汗水浇灌希望。从2004年起,至今已 实现"二十连丰",粮食亩产提高到364公斤;人均牛奶产量居全国 第1位、人均牛羊肉产量居全国第5位、人均蔬菜产量居全国第7位、人 均粮食产量居全国第9位。



西吉马莲乡万亩冷凉蔬菜基地种植的芹菜迎来丰收季, 截至目前,销售各类新鲜蔬菜7000多吨,销售额达1400多万元。 本报记者 郭小立 摄



"中国农民丰收节"当天,平罗县高庄乡百余人同吃大火锅。 本报记者 姬禹 摄

